

## 新論壇支持盡快落實輸入內地專才 長遠應設委員會制訂人力資源政策

致:各傳媒機構港聞組/政治組

2001年5月18日

保安局剛公布「輸入內地專才計劃」的具體措施。對此,新世紀論壇原則上表示支持,並認爲有關措施符合新論壇一貫立場,有助加快及簡化企業輸入內地人才的程序,紓緩個別專業範疇的人才荒。長遠而言,計劃將有助加強本港的競爭力,推動經濟發展,爲本地人創造更多就業機會。而政府在勞工處的就業服務網頁上爲「輸入內地專才計劃」新增一個部分,供僱主把職位空缺在網上發放,將有助本港僱主與內地人才建立溝通渠道,亦符及新論壇倡議成立「網上人才資料庫」的目標。但政府應在本港和內地加強宣傳該網頁,令其充分發揮作用。

至於輸入專才的數目,新論壇認爲毋需訂立硬性的上限,但可在輸入一定人數後作出檢討。現在政府公開承諾,在輸入專才的兩個界別中,只要其中一個界別輸入達二千人後,便會對該界別展開檢討,亦可算從善如流。不過,政府必須設立嚴謹和可靠的檢討機制,評估整項計劃是否存在漏洞,或會否被濫用,以及會否影響本地人就業。一旦發現問題,便應即時作出處理。新論壇亦希望當局可以採取有效措施,確保輸入內地專才的同時,不會影響到本地人,尤其是專業人士和大學畢業生的薪酬和就業機會。

新論壇建議,政府應盡快在教育統籌局轄下設立一個由有關政府部門、學者、專業團體、商界和勞工界代表組成的委員會,專責研究和評估本港的人力資源供求,從而制訂一套長遠而全面的人力資源政策。

新論壇一直倡議政府應加快及簡化本地企業輸入專才,由去年開始已先後發表多篇文章,以及舉辦研討會,表達和收集有關意見,並在今年三月政府公布「輸入內地專才計劃」前,約見教育統籌局局長羅范椒芬,提交有關建議書。